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Samtidig med
årets valg til kom-
munestyre og fyl-
kesting er det valg
til menighetsråd
og bispedømme-
råd. 

De som velges
denne dagen skal
styre kirken de
neste årene. De
som blir valgt til
Hamar bispedøm-
me blir i tillegg
delegater på
Kirkemøtet, Den
norske kirkes høy-
este organ, og hvor
viktige saker for
kirken vår diskute-
res og avgjøres.
Menighetsrådet
styrer din lokale
menighet, med en
lang rekke små og store saker.

Du kan derfor ved dette valget være
med på å bestemme vegen videre for
kirken du er en del av.

En levende folkekirke forutsetter
nemlig at den oppleves relevant for
oss som medlemmer. Da er det viktig

også å delta i valg av kirkens ledere.
Mange av oss har et forhold til kir-

ken gjennom store deler av livet,
enten vi er «faste kirkegjengere», går
på messe av og til eller kommer dit i
anledning livets store og små begi-
venheter, for eksempel dåp, konfir-

masjon, bryllup eller
gravferd. 

Kirkevalget handler
derfor om hvilken
kirke DU vil ha, hva
DU mener er viktig og
hva DU mener kirken
skal være fremover. 

Hva skal kirken gjøre
mer av? Hva skal den
gjøre mindre av?
Hvordan bør barne- og
ungdomsarbeidet
være? Hvordan skal
kirken være organisert?
Løs eller tett tilknyt-
ningen til staten?  Skal
kirken vigsle homofi-
le? Hvordan skal kir-
ken finansieres? 

Og ikke minst, hvor-
dan kan kirken effek-
tivt oppnå sin hoved-
målsetting, nemlig for-

midlingen av håpet og kraften i Jesus
Kristus?

Meningene om dette er delte, og det
er nå DU har mulighet til å gjøre din
stemme hørt. 

Trond Enemo

Kirkevalget – bruk stemmeretten din!
le
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Når historien om Strandlykkja
kirke skal fortelles kommer
man ikke utenom Berthe Maria
Strandløkken. Det var hun som
ga tomt til kirken, en kirke hun
ville skulle ligge høgt og fritt
med utsikt til Mjøsa og Feiring.

Denne historien fortalte Strandlykkja
blandede kor under festgudstjenesten
søndag 23. august. Det gjorde de før noe
som helst annet under jubileumsgudstje-
nesten. Før organisten fikk spilt en enes-
te tone og til og med før prosesjonen av
kirkens menn og kvinner toget inn i kir-
ken. I prosesjonent gikk Halvard Sveine
aller først. Han var konfirmant i
Strandlykkja kirke i vår.

Dramatisert historie
Strandlykkja blandede kors korte drama-

tisering av opprinnelsen til kirken var
ikke uten dramatiske element. Berthe
Maria Strandløkken på Strandlykkja gård
hadde som sagt gitt tomt til kirke, for
folket sør i bygda ønsket en kirke som
var nærmere. Den gang var det langt å
komme seg fra Spitalen til Tangen kirke.
Direktør ved Sanderud sykehus, K. W.
Wefring var interessert i saken om kirke
på Strandlykkja, men han gikk inn for at
det skulle bygges både kirke og skole
sammen.

Under et møte på Mostue skole sa
Berthe klart fra at hun hadde gitt tomta
til kirke og gravplass. Hvis den ikke ble
brukt til det, trakk hun tilbake gaven.
Dette mente også folket i Strandlykkja,
og dette mente også skolestyrer ved
Mostue skole, Aug. Lie.

Direktør Wefring bøyde av, og da her-
redsstyret vedtok at kapellet skulle byg-

ges ble han formann i byggekomiteen
for et kirkebygg som var kalkulert til 10
000 kroner.

Den 12. august 1915 ble kirken innviet
av biskop Christen Bruun, og 100 år
senere kunne sokneprest Nina Th.
Bredsdorff endelig ønske velkommen til
en jubileumsgudstjeneste man lenge
hadde sett frem til.

Strandlykkja blandede kor framførte
"Ved innvielsen av Strandløkken kapell"
av fru dr. Wefring. Sangen er arrangert
for koret til 100-årsjubileet av Marianne
Olavsdatter Strand.

Viktig samlingssted
– Når vi feirer 100 årsjubileum for
Strandlykkja kirke, markerer vi samtidig
at kirken er et viktig samlingssted der
vår fortid, nåtid og framtid forenes og
settes i perspektiv, sa biskop Solveig

100-årsjubileum i Strandlykkja kirke



Vi skaptes til å søke, 
vi fødtes til å gå, 

mot mål som vi kan ane ,
men aldri helt forstå, 

men stien må vi alle gå
alene. 

(Erik Bye)

Ja, hva er målet når vi
går pilegrimsleden?  Er

det ikke veien som er
målet – nettopp det å gå?
Slik livet er; – å være
underveis. I vår tid er det
fokus på at vi må ha klare
mål for å lykkes, eller for
å bli lykkelige. Så handler det kanskje egentlig om å være,
– være til stedet her og nå og samtidig i bevegelse
gjennom livet – som en pilegrim, med våre lette eller
tyngre bører. ”Pilegrimen går ikke gjennom verden for å
oppleve noe nytt – men for stadig selv å bli ny” sa
Augustin.

Vi møter folk fra andre land, men på ukjente stier er vi
alle fremmede. Vi vet ikke hva som venter bak neste

sving, over neste bakketopp. Det handler om å finne en
rytme, å ta været og vegen som den kommer. Å merke at
sansene blir skjerpet, at inntrykkene blir sterkere. Oppleve
de små detaljene og det storslåtte i Guds skaperverk. Og
samtidig kjenne kroppens grunnleggende behov for drik-
ke,  mat og hvile. Og se der dukker det plutselig opp en
kvilestein opp utpå myra! Der hvor folk gjennom genera-

sjoner har stoppet opp og tatt
en pause.

Slå kappen din om skuldrene
og ta din vandringsstav, 

så søker vi de gamle glemte
stier

som visker mellom steiner,
under kratt og lyng og lav, 

og kanskje kan vi høre hva de
sier. 

(Erik Bye)

Hva skiller så pilegrims-
vandring fra andre turer?

Det handler om å mestre og om å oppleve naturen, men
også om en annen dimensjon – en indre reise. Det handler
om å søke stillheten, og vandre alene eller i stunder med
taushet sammen med andre. Vi følger de gamle veiene
mellom gamle kirkesteder og mot helgensteder som
minner oss om dem som har vandret foran oss. Noen kal-
ler pilegrimsleden en menneskevei som binder oss sam-
men med mennesker i fortid, nåtid og framtid.

Tove Krattebøl

Pilegrimer er vi, på en dunkel jord
vandrer vi mot lyset mens vi ber og tror.
Her er mange gåter. Pilegrimer vet
at de skal besvares i Guds evighet. 

(Eivind Skeie)    

Pilegrim – en fremmed underveis
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Fiske i sin tale.
– Strandlykkja kirke er et signalbygg

med tårnet som reiser seg mot en him-
mel som er reist over alt som lever,
ånder og gror. Her formidles håp og den
trøst som er knyttet til Kristus Jesu.
Kirken sees fra E6 som et flott signal-
bygg, et sterkt signalbygg om evangeliet,
sa biskopen som benyttet anledningen til
å takke Stange kommune for bevilgning-
er til et flott vedlikeholdsarbeid av kirka.

Biskopen sa videre at Bibel-teksten for
denne søndagen er en tekst som brukes
ved kirkevigsling. Den binder dermed
sammen innvielsesdagen i 1915 med
jubileumsdagen i 2015: "Dere er bygd
opp på apostlenes og profetenes grunn-
voll, med Kristus Jesus selv som hjør-
nesteinen."

– Hele livet, av alt det innebærer av
ulike dager av gleder og sorg, er det rom
i dette huset, og her møtes vi av den tre-
enige Gud, sa biskopen.

Gudstjenesten var innholdsrik, slik en

jubileumsfeiring skal være. Tegninger
fra barna på Espa skole var hengt opp i
kirken, og Elisabeth Simensen leste de
eldste elevenes tanker om kirken.

Krigshistorie
– Krig er brutalt, grusomt og menings-
løst, innledet Egil M. Kristiansen da han
fortalte om da verdenskrigen kom til
Strandlykkja 14. april 1940. På alterring-
en lå prestekjolen fra den gangen som
sammen med Strandlykkja kirke ble
merket av tyskernes kuler.

Gøril og Thea Mostue leste fra dagbø-
kene som den 18 år gamle gymnasiasten
Karen Gulbrandsen og den 42 år gamle
stasjonsmesteren Marie Westbye skrev i
aprildagene i 1940 og i tiden etterpå.
Gripende skildringer om hvordan sivil-
befolkningen opplevde hendelsene på
Strandlykkja.

Hendelsene for 75 år siden stod i grell
kontrast til den strålende jubileumsda-
gen. Folket på Strandlykkja kunne virke-

lig feire kirken sin i solskinn og som
Berthe Marie Strandløkken sa, med
utsikt til Mjøsa og Feiring.

Søndagens organist Jon Konrad Strøm
hadde for anledningen tatt med seg sak-
sofonen til postludiet. De glade tonene
fristet biskopen til å ta noen dansetrinn i
det hun ledet prosesjonen ut av kirken.
Biskopen og prestene hilste på kirke-
gjengerne utenfor kirken før feiringen
ble avsluttet med kirkekaffe på Mostue
skole.

FORSIDEBILDET er tatt ved Berthe Maria
Strandløkkens gravsten. Fra venstre sokne-
prest Nina Th. Bredsdorff, biskop Solveig
Fiske,domprost Leif Jørn Hvidsten, sokne-
prest Frede M. Fjågesund og tidligere prest i
Tangen og Stradlykkja Leif Inge Kringstad.

Tekst og foto: Rune Aasen



Det er ikke lenger siden forrige
nummer av Menighetsbladet, at
vi skrev om Odvar Støen, i for-
bindelse med at han fikk 1.
mai-prisen i vår. Den gangen
var det en enstemmig jury som
berømmet Odvar for sin imøte-
kommenhet for mennesker i
Menigheten. ”Han har et eget
blikk for hva som skal gjøres,
og er god til å engasjere og
trekke til seg andre for å finne
løsninger og skape resultater”
stod det i juryens begrunnelse.
Selv synes Odvar det ble litt
mye styr, ”jeg har jo bare gjort
jobben min”, sa han...

Nå har han altså nådd alder til å kunne
gå av med pensjon etter 17 år som kirke-
tjener på Tangen og Strandlykkja. ”Har
hatt, og har, det bra, ”sier han, ”det har
vært en fin arbeidsplass.  Det beste med
jobben er det gode kollegafellesskapet.
Mange trivelige folk å arbeide med,
både damene på kontoret og kirketje-
nere, men kanskje særlig prestene og
organistene her på Tangen, for meg har
det vært Morten og Nina og Frede, Kari
og Martin som har vært de nærmeste
medarbeiderne, og sammen har vi vært
et godt team...”

”Og så har det jo hele tiden vært en
utrolig styrke i å ha Arnold med,”
Gammelkirketjeneren som også er svi-
gerfar, og som har stilt opp og hjulpet til
og steppet inn utallige ganger. ”Det har
vært en god støtte i denne jobben.”

Det vanskeligste, synes han, er når det
skjer dødsfall i egen bekjentskapskrets.
”Det er en spesiell jobb dette, og jeg
merker det når en skal både være nær og
profesjonell på samme tid...”

”Jeg prøver å behandle alle likt.”
Fokuset må hele tiden være å møte folk
skikkelig, ha tid til å finne en god grav-
plass, gjøre det praktiske ved gravferden
til en så god opplevelse som mulig!”

”Jeg håper vi ikke mister det fokuset i
kirken, å stille opp for folk i gravferd.
Det er en vanskelig situasjon, og derfor
er det nødvendig at det som møter dem i
kirken er stabilt og kjent, det gir en
trygghet i møte med mennesker i sorg.”
Det er sagt om et velfungerende sam-

funn, at det er et samfunn som tar hånd
om de døde med verdighet. Odvar har en
oppfordring til vårt samfunns ledere, at
det ennå må bevilges nok penger for å
holde kirkegårder i hevd, nok midler til
at de som arbeider på kirkegårdene har
tid til møtet med menneskene de skal
betjene. Situasjonen i Stange i dag er
sårbar. I den siste tiden med sykdom og
medarbeidere som har sluttet, har vi sett
at vi ikke når rundt som vi gjerne ville. 

Odvar har sterke meninger om å ta
hensyn til folk. ”Dette er en liten bygd,
det er ikke mange gravferder i løpet av
året her, så en behøver ikke effektivi-
sere, jeg synes det er en uting at man av
og til legger to seremonier til samme
dag. Folk kjenner hverandre, og kan stå i
dilemma mellom å gå i minnesamværet
til for eksempel en onkel, eller i gravfer-
den til en kamerat...”

Det er ennå tradisjon her hos oss å
følge båren til kapellet. ”Da må det være
forberedt,” sier Odvar, ” kapellet må
være oppvarmet, det må være brøytet !
Om disse tingene ikke er på plass, så vil

det følge den sørgende i lang tid, de vil
nok ikke klage, vi gjør ikke det så mye i
vår kultur, men den vonde opplevelsen
av at en måtte vasse i snø for å legge
mor inn i et iskaldt kapell med glatt gulv
vil sitte i etterpå. Vi får bare én sjanse
per dødsfall for å gjøre det riktig, og det
må være riktig hver gang !!

Ja, det er vel ikke rart han ble nominert
til 1.mai-prisen !! 

Hva skal du fylle framtiden med nå da,
Odvar??  ”Alt til sin tid,” sier han, ” nå
skal jeg få tid til å gjøre mer heme som
jeg har skjøvet inn i fremtiden.. Og så
skal jeg være Bessfar !!”

Han forteller om det eldste barnebar-
net, Oskar, som bor i Oslo, som stolt
hadde fortalt at Bessfar var ”kjørkjetje-
ner”, men det hadde de ikke skjønt hva
var i barnehagen, så de voksne hadde
måtte spørre mor om det da hun kom for
å hente. Det er en spesiell jobb, og vi vil
nok merke det når Odvar har gått av.

Tusen takk for all god innsats !!
Tekst: Nina Th. Bredsdorff

Foto: John H. Johnsen
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Odvar Støen er pensjonist



Eli Fallet
Jeg ble spurt, og
føler meg lite
kompetent, men sa
ja. Det er viktig for
kirken å være noe
for oss som bor
her. Den må være

der folk er og være åpen for alle. Hvis
Jesus kom tilbake nå, ville han nok gått
til de homofile.

Kine
Lundsbakken
Jeg sa ja til å stille
til valg i menig-
hetsrådet fordi jeg
er opptatt av lokal-
samfunnet og per-
sonlig for å bli

kjent med flere folk på tvers av alder.
Menighetens rolle er for meg raushet og
det å ta vare på mennesker ved store og
små livshendelser. Jeg tror at det er vik-
tig at kirka står for åpenhet og mangfold
i fremtiden. Derfor er jeg for vigsel av
homofile.

Gry Merete
Haakensveen
Jeg sa ja for å bli
mer involvert i
lokalsamfunnet.
Det er viktig her
på Tangen, da
menigheten forval-

ter mye. Kirka kan bidra til positive
levekår og positiv vekst på Tangen. Og
det viktigste for framtida er å være en
inkluderende og raus kirke. Alle mennes-
ker er like mye verdt og jeg ser ingen
grunn at legning skal spille noen rolle
for giftemål.

Ingunn Johanna
Hansen
Jeg synes det er
spennende å se og
kanskje være med
på en utvikling.
Menighetens vik-
tigste rolle i lokal-

samfunnet er å være tilgjengelig for de
som trenger det, kanskje spesielt ung-
dom og eldre. Kirken bør følge tiden,

men også holde på gode tradisjoner. Vi
er alle like. Derfor bør kirken ha rom for
vigsel av homofile. Vi er alle likeverdige
mennesker, og ingen skal stå utenfor fel-
lesskapet.

Merete Kleppang Hauen
Jeg sa ja til å stå på lista fordi alle i et
lokalsamfunn må bidra. En moderne
menighet må kunne være en samlende
enhet som gir rom fortrygghet uavhengig
av hvilken livsfase man befinner seg i.
Det viktigste for kirkas framtid er at den
evner å tilpasse seg samfunnsendringer
og det publikum den skal tjene. Om vig-
sel av homofile har jeg ingen kommen-
tar. 

Jorunn Hollerud
Saxrud
Da jeg ble spurt
tenkte jeg at det
kanskje er min tur
til å stille opp for
lokalsamfunnet.
Her er menighetens

viktigste rolle, slik jeg ser det, er å være
med på å skape et trygt og godt lokal-
miljø der folk har omsorg for hverandre.
Jeg mener noe av kirkens utfordring er å
følge med i tiden. Vigsel av homofile ser
jeg på som en menneskerett.

Per Johnsrud
Nils (Ringnes)
spurte, og jeg er
godt kjent med
arbeidet med
menighetshuset.
Det er godt å ha
noen å fara med.

Det ville nok vært trist uten kirken; – en
gammel tradisjon som alltid har vært her.
Og noen må bidra om det skal fungere.
De homofile skal ha samme rettigheter
som alle andre.

Turid Lundby
Jeg ser på Kirken
og menighetsrådet
som en del av vårt
lokalsamfunn på
Tangen, og har lyst
til å engasjere meg
i dette. Og håper

jeg kan gjøre en god jobb der. Det vik-
tigste for Kirkas fremtid, det tror jeg er å
følge med i tiden i den grad det er mulig.
Kirken bør vel også være i endring slik
som samfunnet forøvrig.  Samtidig som
den skal også være det trygge og kjente.
Jeg er for vigsel av homofile. 

Marthe Skjæret
Nilsen
Jeg har sagt ja til å
stå på lista til
menighetsrådet
fordi jeg er dårlig
på å si nei. Jeg vet
at det samfunnet

vi lever i er bygget opp på frivillig
arbeid og dugnad. Hvis min bygd føler
at jeg er en kandidat til å holde denne
«dugnaden» i gang,  så gjør jeg gjerne
min borgerplikt. Tradisjoner i Norge er
noe som utvaskes mer og mer, og
menigheten og kirken har for meg en
stor rolle i tradisjonene vi har i forhold
til dåp, konfirmasjon, bryllup og døden.
Og ved høytider, som snart ikke merkes
fordi mange av oss lever så travelt.
Fremdeles bruker de fleste kirken for
«gamle tradisjonsrike handlinger», og
jeg håper dette kan fortsette videre.  For
meg kan man få elske hvem man vil. Jeg
vil at alle mine sambygdninger, og
resten av Norge, skal ha en rett til å gifte
seg i Kirken hvis de føler at kirkebygget
er en del av livets gang. 

Kjetil Sørli Krøtøy
Jeg ble oppringt og klarte ikke å si nei,
samtidig som jeg synes det var greit og
bidra litt. Menigheten bør gjøre seg syn-
lig og kanskje forsiktig begynne å gi til-
bud til den yngre garde. Viktigst er vel at
kirka fremstår mer lojal mot sine homo-
file medlemmer, hvis det i hele tatt er
igjen noen, og stå mere samlet rundt
spørsmålet om at homofile prester og
biskoper ikke skal forskjellsbehandles
rundt sin legning. Som Jesus skal ha
sagt,  – alle mennesker skal møtes med
vennskap, respekt, ydmykhet og åpne
armer.
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Presentasjon av kandidater til
menighetsrådsvalget i Tangen



13–14 september er det fylkes- og
kommunestyrevalg samt valg av
nye medlemmer til menighets-
rådene. I Stange- og Tangen
menighet har vi stilt alle kandida-
tene fire spørsmål for å presentere
de nærmere. Vi har dessverre ikke
lykkes med å få svar og bilde fra
alle, men de vi har fått bilde og
svar fra presenteres her.  

1) Hva tenker du om menighetsrådets
rolle i lokalsamfunnet?
2) Hvorfor stiller du deg til disposisjon
til menighetsrådsvalget?
3) Hva mener du om vigsel av homofile
i Den norske kirke?
4) Hva er dine tanker om Den norske
kirkens fremtid?

Arnfinn Bjørgen
1) Menighetsrådet
leder Den Norske
Kirkes virksomhet
i lokalmenigheten
og er derfor viktig
for lokalsamfun-
net. Det store fler-

tall av folk i Stange er jo medlemmer av
denne kirken slik at det vi som menighet
foretar oss angår svært mange.

2) Først og fremst fordi jeg ble spurt.
Ellers tror jeg at jeg har kapasitet bidra i
rådsarbeidet den kommende perioden.

3) Jeg kan ikke se at det er bibelsk
grunnlag for det. En liturgi må ta
utgangspunkt i bibeltekster som gir

uttrykk for at dette er en Gudvillet ord-
ning. Å lage en liturgi ut fra bibeltekster
om generell mellommenneskelig kjær-
lighet blir etter mitt syn feil.

4) Jeg ønsker å beholde en åpen kirke
som kan romme mange. Jeg ser for meg
en selvstendig kirke, som får økonomisk
tilskudd fra stat og kommune også i
fremtiden. Kirkens fremtid er helt
avhengig av at medlemmene deltar
aktivt, derfor er det en utfordring for
menighetsrådet å legge til rette slik at
flere blir mer bevisst at de er med i
denne kirken. Kirken har vedtatt en for-
målsbeskrivelse der det heter: «Kirken
skal være en bekjennende, tjenende og
misjonerende åpen folkekirke.» En slik
kirke håper jeg vi vil ha også i fremti-
den.

Vegard Fikke
1) Menighetsrådet
er bla. med på å
legge til rette for
kirkelige aktivite-
ter i kirka vår, vi
bør se på mulighe-
tene for å favne

flest mulig slik at alle kan føle seg vel-
kommen hit.  Trosopplæring er blitt en
viktig del – og vil komme til å være en
viktig del i menighetsrådets arbeide.
Her gjelder det å finne en form som kan
”trigge” bl.a. barnefamilier, ungdommer
og enkeltpersoner slik at de kan føle seg
velkommen og hjemme i menigheten.

2) Jeg har lyst til å jobbe med
barn/unge, legge til rette for at de kan
føle seg trygg i kirka vår og å bli kjent

med denne. Jeg håper at vi fortsatt kan
holde det gående med SMUK, for der
føler jeg vi treffer målgruppa slik vi har
lagt opp klubbkveldene.

Jeg har også ambisjoner om å være
med på å ta vare på menighetssenteret
våres og sørge for at dette kan være til
glede og bruk for stanges befolkning

3) Personlig så har jeg ingen motfore-
stillinger mot dette, det er vel opp til kir-
kerådet å bestemme hva som skal skje
her.

4) Jeg håper jo at kirka og menigheten
vil fortsette i noenlunde lik form i tiden
fremover, det er jo spennende å se hvor-
dan samfunnet utvikler seg og om vi
klarer å henge med på dette.

Trond Enemo
1) Kirken møter
store deler av
befolkningen
gjennom livet. Ved
glede og i sorg,
ved livets inngang
og livet utgang,

kirken skal være der. De fleste har derfor
et forhold til kirken, og det er viktig at
menighetsrådet er aktivt, tar initiativ og
sørger for at dette forholdet videreutvi-
kles på en god måte. Menighetsrådet
skal bidra til at kirkens tro og fellesskap
er tilgjengelig for alle de som ønsker.

2) Jeg sier ja til evt gjenvalg til menig-
hetsrådet da kirken og den kristne tro er
en positiv kraft og aktør i lokalsamfun-
net vår, og også viktig for meg helt per-
sonlig. Jeg ønsker å støtte og bidra til en
levende og varm kirke og en menighet
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Presentasjon av kandidater til
menighetsrådsvalget i Stange

Sak 39/15
Vedtekter for orgelfondet og barne- og ungdomsfondet
Det er behov for å klargjøre hensikten med disse fondene og
utarbeide vedtekter.
Vedtak: Det nedsettes en redaksjonskomité med tre medlem-
mer med oppdrag å utarbeide forslag til vedtekter for orgelfon-
det og barne- og ungdomsfondet. Forslaget legges frem for
menighetsrådet til behandling og godkjenning i et senere møte.
Som medlemmer i redaksjonskomitéen velges Frede M
Fjågesund, Vegard Fikke og Trond Enemo.

Sak 40/15
Sjåførtjeneste
Menighetens årsmøte ba menighetsrådet om å se om det lar
seg gjøre å etablere en
sjåførtjeneste i forbindelse med gudstjenester.  Hvis det kan
skaffes frivillige til dette, kan det
etableres et korps og utarbeides retningslinjer. Saken ble disku-
tert i møtet og det fremkom diverse forslag. Det arbeides
videre med saken.

Nytt fra Stange Menighetsråd



hvor folk føler seg hjemme. Jeg har
kunnskap og erfaring som jeg tror er
nyttig i menighetsrådets arbeid.

3) Alle mennesker bør kunne komme
til kirken med helheten i sitt liv, det
inkluderer også kjærligheten og den man
blir glad i. Jeg sier derfor ja til dette.

4) Tros- og dåpsopplæring blir et svært
viktig tema i årene som kommer. Kirken
må jobbe aktivt for å være relevant i en
ny tid og  det bør være et mål å bringe
flere folk til kirken. Kirken bør fortsatt
være en levende folkekirke, men bør
styre seg selv i størst mulig grad.

Mona Ulrika Gardskar
Vi har dessverre ikke mottatt svar fra
Mona Ulrika

Ragnhild Nyhus
1) Menighetsrådet
skal være et støtte-
organ for presten
og for menigheten,
samt bidra til at
Guds ord og for-
kynnelse spres i

lokalsamfunnet. Andre sentrale områder
er å vise omtanke og engasjement for
folks ve og vel, og å være med å løfte de
kristne verdier

2) Det er fordi jeg har lyst, og fordi jeg
mener jeg har noe å tilføre. Jeg har bak-
grunn som blant annet lærer, har livser-
faring og har jobbet med formidling
gjennom et langt liv. Jeg har i tillegg en
sterk personlig tro.

3) Jeg synes selvfølgelig det er viktig
at kirken gir også homofile par sin vel-
signelse. Hvem har rett til å dømme og
ekskludere?  Skal ikke Guds lys nå dem
som velger å leve ut sin kjærlighet i et
homofilt samliv? Kristus sier «Gjør mot
din neste det du vil din neste skal gjøre
mot deg».

4) Kirken er noe stabilt, kanskje snart
det eneste stabile vi har.  Behov for å ha
noe tro på, å søke tilgivelse og ha faste
rituelle seremonier i fellesskap med
andre er i oss alle sammen. Samfunnet
og vitenskapen er i dag blitt mer opptatt
av å stille spørsmål ved definerte sann-
heter…men hva er sannhet? Er livet til-
feldig? Naturen er ikke tilfeldig, bare
komplekst sammensatt. Evolusjonslæren
gir en forklaring på jordens utvikling,
men skapelsen – er den tilfeldig? Troen
på at det finnes noen/noe som er større
enn oss selv er avgjørende for oss. Gud
og Guds ord er et ideal for meg.

Tsghereda Ghirmay Okubalidet
Vi har dessverre ikke mottatt svar
Tsghereda

Pål Godager
Vi har dessverre ikke mottatt svar fra Pål

Grete Ostnes
Hubred
1) Menigheten er
en viktig del av
lokalsamfunnet og
menneskers liv, i
alle aldersgrupper
og gjennom hele

livet – fra dåp til død.
2) Jeg er nyinnflyttet hit til Stange, så

det er en mulighet for meg til å bli kjent
i menigheten og i lokalsamfunnet. Jeg
har jobbet som lærer i mange år, og
mener jeg har noe å bidra med.

3) Likeverd og respekt er viktige verdi-
er i Den norske kirke. Det må også gjel-
de på dette området og ikke stoppe på
kirketrappa. Derfor mener jeg at homofi-
le må få gifte seg i kirken.

4) Den norske kirke har alltid vært en
stor del av landets historie og kulturelle
tradisjon. Jeg håper kirken fortsatt vil ha

en viktig rolle i folks liv.

Anne Venke Johnsrud
Vi har dessverre ikke mottatt svar fra
Anne

Keith Fraser
Vi har dessverre ikke mottatt svar fra
Keith

Torill Røhne
1) En viktig opp-
gave kan i alle fall
være å bidra til
diakoni og besøks-
tjeneste.

2) Jeg ble spurt,
og som medlem i

Den norske kirke var det vanskelig å si
nei 

3) Jeg synes spørsmålet er vanskelig og
har ikke konkludert.

4) Den norske kirke vil i fremtiden
være en viktig verdiformidler og tradi-
sjonsbærer i ”forandringens tidsalder”.

Kandidatliste for 
Stange Menighetsråd 
ved høstens valg
1. Arnfinn Bjørgen 
2. Vegard Fikke 
3. Trond Enemo 
4. Mona Ulrika Gardskar 
5. Ragnhild Edith Nyhus 
6. Tsghereda Ghirmay Okubalidet
7. Pål Godager 
8. Grete Ostnes Hubred 
9. Anne Venke Johnsrud 
10. Keith William Fraser 
11. Torill Røhne
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Denne høsten vil vi starte opp igjen noe vi har hatt før, nemlig
Vaffeltreff på Menighetssenteret i Stange, Vollbo. Det blir en
uformell samling med informasjon om Sjømannskirkens arbeid
både ute og her hjemme. Og så blir det selvsagt servering av
vafler og kaffe.

Aslaug og Asbjørn Haugen som bor i Ottestad, og er enga-
sjert i Sjømannskirken i Spania om vinteren og i arbeid i
Norge ellers i året, blir med og viser bilder og deler erfaringer
og opplevelser fra sin tjeneste i Sjømannskirken.

Samlingene blir onsdag 2. eller 9. september og onsdag 7.
oktober kl 11.00 på Vollbo.

Håper mange har lyst og anledning til å komme for å ha en

trivelig formiddag sammen
på Menighetssenteret i
Stange!

Vaffeltreff i Sjømannskirkeregi

Aslaug og Asbjørn 
Haugen kommer på 
vaffeltreff på Stange

menighetssenter, Vollbo i
Sjømennsmisjonens regi.



Musikknytt Stange og Tangen
Ved Martin Lennox
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Stange kirke
Søndag 27. september 
kl 1800

Dvorák klavertrio (Oslo)
Bendik Finnerud, (klaver)
Emil Huckle-Kleve, (fiolin)
Cathy Donnelly, (cello)
Billetter kr 200/100 (all ungdom under
23) fra kl 1730 ved inngangen
Program:
– Franz Liszt – In Festo
Transfigurationis Domini Nostri Jesus
Christi (piano)
– Antonin Dvorák – Humoresque (fiolin
og piano)
– Franz Liszt – Au lac de Wallenstadt
(piano)
– Franz Liszt – Pastorale (piano)
– Camille Saint Saens – Svanen (cello
og piano)
– Antonin Dvorák – Klavertrio No. 4
(Dumky) i  e-moll Op. 90
(fiolin/cello/piano)

Emil Huckle-Kleve er utdannet ved
Barratt Due musikkinstitutt. Før dette
fullførte han Bachelorstudium på The
Royal Academy of Music, London (First
Class Honours) i juni 2012. Høsten 2014
begynte han i fast jobb i Oslo
Filharmonien. Huckle-Kleve har vært
solist med orkestre som Oslo Camerata,
Bristol Ensemble, Bristol Metropolitan
Orchestra, Stroud Symphony Orchestra
and Gloucestershire Symphony
Orchestra. Innen kammermusikk var han
del av Duo Mira (med Olga Jørgensen,
piano) vinnere av Ungdomens
Musikkmesterskap 2012, duo klassen.
Emil har bl. a opptrådt på Munch
Museet, Troldhaugen og Victoria
International Arts Festival i Malta 2013.
Han har vunnet flere priser og har bred
og variert erfaring fra orkester.

Cathy Donnelly fullførte sin

Mastergrad ved Barratt Due musikkinsti-
tutt med Bjørn Solum som lærer i 2013.
Hun fullførte sin Bachelorgrad i utøving
ved Barratt Due musikkinstitutt i juni
2011 i tillegg til instrumental lærerutdan-
ning. Cathy kommer fra Nord-Irland
men har bodd i Norge siden 2005. Som
en del av Oslo Camerata har Cathy vært
med på turné i både Brasil og Mexico,
samt vært en del av konserter i østlands-
regionen med internasjonale solister som
Truls Mørk, Henning Kraggerud og
Jeremy Menuhin. Hun har også medvir-
ket i en rekke innspillinger sammen med
OsloCamerata. I 2010 spilte Cathy på
scenen på Nasjonalballetten og var solist
under Festspillene i Bergen. I dag vikari-
erer hun i flere av landets symfoniorkes-
tre, deriblant Den Norske Opera &
Ballett.

Bendik Finnerud har sin bakgrunn fra
Barratt Dues Musikkinstitutt hvor han
tok mastergrad i 2008 med professor Jiri
Hlinka. Gjennom de siste årene har han
spesialisert seg på klavermusikken til
Franz Liszt og har turnert landet rundt
med solo recitals og kammermusikk.

I 2011 utga han sitt debut album –
Liszt Recital – i anledning Liszts 200-års
jubileum. Sommeren 2013 startet Bendik
konsertserien Sunday Classics på
Ingensteds ved Akerselva i Oslo.
Innholdet for serien er klassisk musikk,
som regel i kammermusikk form.
Formålet har siden starten vært å skape
en «lavterskel» klassisk scene med
hovedvekt på nyetablerte klassiske musi-
kere, og å tiltrekke et yngre publikum.
Høsten 2014 fortsatte han serien på
Sentralen i Oslo hvor åpningskonserten
også inngikk i Oslo Kammermusikk-
festival.

Stange kirke
Lørdag 24. oktober kl 1700 
(merk tiden!)

Christian IV Consort &
Nivalis Barokk
Daniel Sæther (kontratenor)
Caroline Eidsten Dahl (blokkfløyte)
Gunnhild Tønder (cembalo)
Ingrid Økland (barokkfiolin)
Guro Hjemli (sopran)
Jon Fredrik hjemli (obo)
Billetter kr 200/100 (all ungdom under

23) fra kl 1630 ved inngangen
Christian IV Consort er et norsk barok-

kensemble som består av Daniel Sæther
(kontratenor), Caroline Eidsten Dahl
(blokkfløyte), Gunnhild Tønder (cemba-
lo) og Ingrid Økland (barokkfiolin). 

Kvartetten har spilt sammen siden
2011. De har turnert på Østlandet og i
Nordland, og hadde i 2013 en serie med
barnekonserter under festivalen
Barokkfest i Trondheim.

Våren 2015 startet ensemblet en kon-
sertserie i Oslo og det sentrale Østlandet.
Hvert prosjekt vil ha et nytt tema, og
innebære en mini-turné med kirkekon-
serter.

Kvartetten samarbeider gjerne med
andre musikere og ensembler, f eks
Stavanger Barokk og denne gangen

STANGE KIRKE 27. SEPTEMBER:
Midttun Finnerud, flygel (Foto: privat)

STANGE KIRKE 27. SEPTEMBER:
Cathy Donnelly, cello (Foto: privat)

STANGE KIRKE 27. SEPTEMBER:
Emil Huckle-Kleve, violin (Foto: privat)



Nivalis Barokk med Guro Hjemli
(sopran) og Jon Fredrik hjemli (obo) i
spissen.

Programmet består av vokal- og instru-
mentalmusikk fra høybarokken, kompo-
nert av J.S. Bach, G.F. Händel og
J.D.Zelenka.

Strandlykkja kirke
Søndag 25. oktober kl 1800

Kirkejazz
Eli Fallet med venner arrangerer

”kapellkonsert” for 8. gang i jubileumså-
ret. Det startet i 2007 med en Grieg-kon-
sert, og det skulle bli med den.
Strandlykkja kirke (som før ble kalt
kapell) er et fint kirkerom som passer
ypperlig til kammermusikk. Eli har vært
opptatt av at det skulle skje noe på
Strandlykkja hvor hun har bodd i mange
år. Nå bor hun på Tangen, men det er
naturlig å bidra med en konsert som en
del av hundreårsfeiringen av kirken. Og
hun tør ikke si at det blir den siste, for
det har hun sagt så mange ganger før.

Eli har samarbeidet med Wollert
Krohn-Hansen siden hun var dirigent for
Langset blandakor på 90-tallet. Han
arrangerer og bidrar på piano sammen
med sine venner i Wollert Trio, Hermund
Nygård (trommer) og John Børge
Askeland (bass). I tillegg er alltid pro-
sjektkoret med. Det består av damer fra
ulike kor i området som har god stemme
og tar ting raskt. For det er bare 3–4
øvelser før konserten. I tillegg er det all-
tid en kompetent gjest som synger, spil-
ler eller leser dikt.

I år er det Anne Marthe Slinning som
er sangsolist, og det blir garantert lyd og
fengende rytmer denne oktoberkvelden i
Strandlykkja kirke. Og etterpå inviterer
Tangen menighetsråd til hyggelig sam-
vær på Mostue skole.

Søndag 1. november kl 1600
(merk tiden!)

Orgelresitasjon 
for allehelgensdag
Paul Wilmot spiller ”Les Corps
Glorieux” (Olivier Messiaen)
Gratis adgang

Olivier Eugène Charles Prosper
Messiaen (født 10. desember 1908 i
Avignon, død 28. april 1992 i Clichy,
Paris) var en fransk komponist, organist
og ornitolog. Først og fremst var
Messiaen en av det 20. århundres vesent-
ligste komponister av orgelmusikk.

Les Corps Glorieux, syv visjoner over
de oppstandnes liv, ble komponert umid-
delbart før krigsutbruddet i 1939. Verket
ble uroppført av Messiaen selv i novem-
ber 1943 i St. Trinité, kirken i Paris hvor
Messiaen virket i over 60 år. Det er
ingen tilfeldighet at syklusen består av
syv selvstendige stykker. Tallet syv er et
hellig tall. Messiaen uttalte blant annet:

Over til neste side
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OVER, STANGE KIRKE 24. OKTOBER: 
Christian IV Consort (Foto: privat)
TIL HØYRE, STANGE KIRKE 24. OKTOBER: 
Guro Hjemli (sopran) og Jon Fredrik hjemli (obo).(Foto: privat)

STRANDLYKKJA KIRKE 25. OKTOBER:
Prosjektkoret med musikere.

STRANDLYKKJA KIRKE 25. OKTOBER:
Wollert Krohn-Hansen med band.



”Ved første blikk er Les Corps
Glorieux en påskesyklus som omtaler en
sentral hendelse i Jesu liv. Det er likevel
ikke Kristus alene som er eneste subjekt
i verket, men derimot alle de som blir
helliget ved hans etterfølgelse: en uover-
skuelig mengde forherligede legemer.”

Paul Wilmot vokste opp i Sør England
og USA. Han er utdannet ved University
College, Oxford, hvor han var organist-
stipendiat. Der studerte han orgel med
den verdenskjente konsertorganisten pro-
fessor David Sanger. Etter fullført
Mastergrad arbeidet Paul for forlagspro-
sjektet Clay Sanskrit Library. I 2007
flyttet han til Mauritius, hvor han ble
ansatt som musikklektor i piano og orgel
ved Le Conservatoire National de
Musique Francois Mitterrand og senere
repetitør og redaktør for Opera
Mauritius. I august 2011 ble han ansatt
som kantor på Vega i Nordland. Han
begynte sin nærværende stilling som
kantor i Fåberg menighet Lillehammer,
januar 2014.

Stange kirke
Lørdag 7. november kl 1700
(merk tiden!)

Saksofonkammermusikk
Jutlandia Saxophone Quartet
Henriette Jensen (sopransaksofon)
Florián Navarro (altsaksofon)
Michael H. Lund (tenorsaksofon)
Kasper Pihl (barytonsaksofon)
Billetter kr 200/100 (all ungdom under
23) fra kl 1730 ved inngangen

Under konserten i Stange kirke spiller
Jutlandia Saksofonkvartet et blandet pro-
gram, hvor de viser saksofonensemblets
store spennvidde.  Siden ensemblet ble
dannet i 1996 har det presenteret den
klassiske saksofon i 300 konserter i kir-
ker, musikkforeninger, festivaler og tur-
néer til England, Tyskland, Japan, Norge
og Sverige. Selv det Danske Kongehus
har hatt besøk av kvartetten; dels ved
den traditionsrike nyttsårskonsert på
Fredensborg Slot og dels som musikalsk
ledsakere ved Expo i Japan.

Jutlandia Saksofonkvartet består av
Henriette Jensen (sopransaks), Florián
Navarro (altsaks), Michael H. Lund
(tenorsaks) og Kasper Hemmer Pihl
(barytonsaks). Alle fire er utdannet fra
Det Jyske Musikkonservatorium i Århus.
Jutlandia Saxophone Quartet har igjen-
nom hele karrieren hatt en bred profil;
dels presenteres det originale repertoire
for saksofonkvartet, bearbeidelser av
store klassiske verker og samtidsmusikk.
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1. NOVEMBER:
Paul Wilmot (Foto: privat)

1. NOVEMBER:
Olivier Messiaen (Foto: privat)

STANGE KIRKE 7. NOVEMBER:
Jutlandia Saxophone Quartet (Foto: privat)

Stange seniordans
Stange seniordans holder kurs i senior-
dans på Stange Rådhus 
hver mandag kl. 11–13. 
Oppstart mandag 7. september. 
For påmelding og informasjon kontakt
Marita Ramstad, mob. 90782488

Salmekvelder
Stange menighet fortsetter med salmekvelder utover høsten. Vi venter stadig på de
nye salmebøkene, men vi øver oss likefullt på nye salmer, samtidig som vi fortsetter
å synge de gamle. 

Vikarierende organist Jan Liberg, Kari Bjørgen og Frede Fjågesund vil delta. Vi
håper på fortsatt stor deltagelse, og ønsker vel møtt til salmekveld på 

Stange menighetssenter Vollbo søndag 4. oktober kl. 19.00 og i 
Stange kirke søndag 8. november kl. 19.00.
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Det var mange sterke inntrykk
og fine opplevelser i Mukdahan
i Thailand. Nå skulle vi over til
Laos, et ukjent land for oss.
Laos ble mest bombet under
Vietnamkrigen, 271 millioner
bomber ble sluppet, et ufattelig
tall. Enda ligger det mange
bomber i jorda, og på skolen
lærer barna om hvordan de
skal forholde seg.
Myndighetene rydder bomber
bl.a. med rotter (fra Australia),
som spesialtrent til å lukte seg
fram til bombene, omtrent som
sporhunder.

Det var ikke langt fra Mukdahan til
grensa, men først måtte vi over
Mekongelva, en stor elv vi har hørt om!
Det Norske Misjonsselskap (NMS) har
en utsending til Laos. Han bor i
Bangkok, men reiser fram og tilbake.
Han kan ikke kalle seg misjonær, men er
ingeniør og bistandsarbeider, og bistår
kirken med råd og veiledning i de diako-
nale prosjektene.

Misjon er ikke tillatt i Laos. Kirken har
imidlertid lov til å ha og bygge kirker og
holde gudstjenester. Kirken samarbeider
med myndighetene om bygging av sko-
ler og vannledninger. På denne måten er
det flere som har fått mulighet til utdan-
ning og flere landsbyer har fått tilgang
på rent vann. Det at kirken gjør dette,
har gjort det lettere å være kirke, lettere

å være kristen.
Kirken har ikke mye penger, men

gjennom gaver fra NMS kan disse pro-
sjektene videreføres. Vi fikk besøke en
barneskole og en ungdomsskole som
NMS har vært med å bygge. Kirken får
lov å be og velsigne skolen når den
åpnes, selv med myndighetene til stede. 

På grensa ble vi møtt av Kampeng, han
er leder for diakoniarbeidet i kirken. Han
hadde tidligere en høy stilling i kommu-
nistpartiet, ble sendt til DDR og Sovjet
for opplæring. Han ble senere fengslet,
mistenkt for svik. I fengslet ble han kris-
ten, og er derfor glad for at han ble
fengslet!

Da vi ankom den første skolen, var
hele menigheten på stedet møtt fram.

Det var en sterk opplevelse. Jeg fikk
snakket med noen av kvinnene, som for-
talte at alle i denne landsbyen var krist-
ne, her var både unge og eldre. Jeg mer-
ket varmen fra disse kvinnene. 

Vi dro sørover til byen Pakse. Her
møtte vi pastoren i menigheten, han var
også leder for 42 små menigheter. I
Pakse besøkte vi et kirkesenter, med
kirke og opplæringssenter. Studenter stu-
derer Bibelen og trenes til tjeneste i
menighetene. Vi kunne hilse på dem,
men ikke synge en salme, det var evan-
gelisering utenfra.

Kirken er oppfinnsom, med sopp-pro-
duksjon, tørking av søt-potet til potetmel
og lager kurver til vannbeholdere.
Mennesker kan få inntekt.  

Mekongelva er stor og flott, med et
vakkert landskap rundt. Vi inntok lunsj
på en flytende restaurant, og fikk en tur
med elvebåt nedover, en kilometer fra
grensa til Kambodsja. En fantastisk opp-
levelse, med glimt av hoppende delfiner.

Det var en fantastisk studietur, med
flotte og sterke opplevelser, og et møte
med en levende kirke og utrolig flotte
mennesker. Jeg er takknemlig for at jeg
fikk denne muligheten, og håper NMS
kan bidra med videre støtte til kirken i
Laos og Thailand. 

Kanskje vi kan bidra?
Kari Bjørgen

Videre til Laos



Tirsdag 11. August møtte
110 spente konfirmanter
opp på Mesnali leirsted.
Foran seg hadde de fire
dager med undervisning,
morsomheter og nytt venn-
skap. 

Aller først på planen sto innlosjering,
etterfulgt av mye informasjon. Der fikk
de se ansiktene på både hjelpeledere,
ungdomsledere, voksenledere og selvføl-
gelig de kjære prestene vi har i Stange
kommune. Vi var alle spente på hvordan
det skulle gå, men dette virket som flotte
konfirmanter. Alle ble delt inn i grupper.
Disse gruppene skulle vi gjøre forskjelli-
ge aktiviteter med, som ett lag. Vi fikk
utdelt t-skjorter hvor hver gruppe hadde
en farge, som vi skulle dekorere sam-
men. Det ble mange morsomme og fine
t-skjorter. På kvelden ble det bli-kjent
leker nede på fotballbanen.

Onsdag var den store turdagen. Hver
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110 konfirmanter på leir



gruppe ble sendt ut hvor vi skulle gå en
fire timers tur. Konfirmantene møtte opp
blide og spente ved frokost hvor vi også
måtte smøre matpakke. På turen var det
forskjellige poster vi måtte gjennomføre
som ett lag. Vi fikk poeng etter hvor
lang tid vi brukte, og hvor bra vi samar-
beidet. 

Torsdag startet turneringer både i fot-
ball og volleyball. På kvelden hadde vi
en fin nattverd etterfulgt av grilling.

På fredag fortsatte vi turneringer hvor

det tilslutt var finaler. De som vant fina-
lene fikk spille mot all stars, som besto
av alle ledere samt prester. All stars vant
volleyballen, men måtte se seg slått av
ett bedre lag i fotball. 

Fredag kveld gikk til underholdning,
hvor det var mye latter og forskjellige
kåringer.

Lørdag var den store pakkedagen. Vi
måtte pakke oss ut av rom, og samtidig
måtte vi gjøre oss klare til det globale
markedet, hvor vi samlet inn penger til

Mercy center i Estland. Foreldre deltok
også på det globale markedet og vi sam-
let inn ca. 6500 kr. Etter dette ventet
gudstjenesten som vi hadde ute i det fan-
tastiske været vi hadde hatt hele uken.

Vi vil takke alle som bidro til nok en
fantastisk leir! Kjære konfirmanter 2016,
lykke til på skolen og ha en flott konfir-
manttid!

Vennlig hilsen 
Emma Louise Fornebo Enger & 

Silje Skansbo
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Daglig  brød
Send ditt brød utover vannet, for i tidens
fylde vil du få det igjen. Pred. 11, 1.

Kirken og kornsiloen representerer
brød. Bak begge disse bygg lever
såmenn. Vi har hørt om en mann som
blottet sitt hode før han sådde sin åker.
En annen som går inn i kirken gjør det

samme. Det Guds ord som såes i men-
neskenes sinn kan vi ikke leve foruten,
sier den hellige skrift Vi har nok alle
erindringer om hvordan enkelte brødski-
ver har smakt når vi var riktig sultne og
vi har også opplevd at vi har fått et ord
fra Gud når vi rådville og maktesløse
ingen utvei så.

De ovenstående ord fra Predikeren ble
så levende, en solskinnsdag i sommer da
mange mennesker var samlet ved
Strandlykkja kapell for å feire 50 års
dagen for dette Gudshus. Vi fikk høre at
tomten med plass for den vakre, velstelte
kirkegård var gitt av Berthe Marie
Strandlykkja, og vi fikk høre om de
mange som hadde sluttet opp om dette
gudshus. Biskop Alex Johnson holdt en
gripende tale i tilknytning til ordene som
var skåret inn på altertavlen: «Kast alle
eders sorger på meg, ti jeg har omhu for
eder.» Denne altertavlen er en severdig-
het for bygden, da den er laget av to
Stangesokninger: kaptein Anders Harboe
Ree og banksjef Kristoffer Godager. Den
sistnevnte lever, som kjent.

Det måtte ha vært underlig for han, 50
år etter at dette store arbeidet var utført,
å ha sittet der ute og hørt biskopens tale
nettopp over dette ord som denne alter-
tavlen har båret bud til mennesker om
gjennom 50 år.

Anna Hauge

For 50 år siden



Det har skjedd mye spennende i
menighetene våre siden menig-
hetspedagogene ble ansatt i
mars. 

Av trosopplæringstiltak på Tangen kan
nevnes Karnevalsgudstjeneste, utdeling
av 4-årsbok, 6-årsbok, cd og barnebibel,
mens det i Stange har vært Tårnagenter
og 6-årsbok-utdeling. Den 21. mars var
det et spennende seminar for Tangen- og

Stangekonfirmantene. I samarbeid med
undertegnede lagde konfirmantene sin
egen sang til konfirmantmessen i Stange
kirke dagen etter. Den ble fremført med
solister og felles kor til stor jubel under
messen! I Ottestad har det blitt delt ut
kirkebøker til 4-åringene, og mange 6-
åringer ble feiret under skolestartguds-
tjenesten i august. Dette tiltaket vil bli
gjennomført i alle menighetene etter-
hvert.

Som del av konfirmantarbeidet ble det
avholdt den årlige Pilegrimsvandringen
fra Stange til Tangen den 26. april. Her
var værguden på vår side, så det ble en
fin tur i Stange-/Tangenlandskapet. Etter
leker og matservering ble det avholdt
gudstjeneste, hvor pilegrimene deltok.

Årets nye konfirmanter gjennomførte
sin konfirmantleir på Mesnali uken før
skolestart. Denne leiren vil bli husket for
flotte ungdommer, det gode været, den
nye leirsangen ( laget av menighetspeda-
gogene Oddvar K. Øieren og underteg-
nede) og god planlegging/gjennomfø-
ring.

Ønskebrønnen
Du har sikkert lest og hørt om arrange-
mentet Ønskebrønnen? Dette kickoffet
foregikk på Ottestad ungdomsskole den
9. mai med ca 40 deltakere. Her fikk
unge og voksne som mener noe om tros-
opplæring i Tro Vest og Tro Øst si sin
mening og komme med innspill. 

Så i dag sitter trosopplæringsutvalgene
med masse nyttig informasjon til det
videre planarbeidet. Jeg vil rette en stor
takk til deltakerne i Ønskebrønnen for
jobben de la ned! Håper den gode fest-
lunchen etterpå var en takk som mettet.

14

Menighetspedagogen Øyvind    
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  Å. Berg har ordet Vi presenterer 
de frivillige

Frivillig i Stange

Emma Fornebo Enger og 
Silje Kristin Skansbo

– Hva gjør dere som frivillig i
Stange menighet?
– Vi er ledere på konfirmantleir på
Mesnalia og er med som ledere på
konfirmantenes pilegrimsvandring
fra Stange til Tangen om våren. Vi er
med av og til ellers i året også når
det er spesielle ting som skjer.

– Hvor lenge har dere vært med som
frivillige?
– I hhv. 5 og 6 år (Emma siden
2010, Silje siden 2009).

– Hvorfor frivillig i menigheten?
– Fordi det er interessant og lærerikt.
Man blir kjent med mange nye men-
nesker hvert år. Og så er det veldig
koselig.

Internasjonal kafé
Alle stangesokninger er velkommen
innom Internasjonal kafé på Vollbo
til en kopp kaffe og kake eller vaf-
fel. 

Her er datoene, som er lørdager i
partallsuker, utover høsten:

19. september
3. oktober
17. oktober
31. oktober
14. november
28. november
12. desember

Det er kanskje noen som har
registrert at kirkegårdsmuren
på Tangen har fått et lite løft i
løpet av sommeren. Det er Jahn
Lundsveen som har plukket
ned sårt tiltrengte taksten fra
sitt tak og stablet dem skikkelig
i kasser, så det bare var for
Odvar å komme og hente. Og
så har Egil Haug snekret opp
langs hele muren og lagt på
stein, så selv om det ennå er
mye  restaurering som står att
for å få muren helt i orden, så
er det nå tett tak. Stor takk til
Egil som tok den jobben.

Og så har Arild Skjellet kom-
met og reparert sprekker i trap-
pen. Det var også såre nødven-
dig. Det er godt å ha gode folk
rundt oss når vi skal ta vare på
dette praktbygget vi har midt i
sentrum...

Menighetsrådet sier tusen
takk !

Foto: John Harry Johnsen

Flinke pensjonister på Tangen !

Det er virkelig mye god aktivitet ute i
menighetene våre, og mer skal det bli.
Følg med videre i tida som kommer, og
møt opp i din kirke for å oppleve og
delta! Husk at hvis ditt barn skal få et
forhold til kirka si så trenger barnet å
være til stede. Så skal vi jobbe videre for
at kirka skal utfordre, gi opplevelser, gi
trygghet og være et hjem for deg og
familien. Vel møtt!

Tidsbroen
Som mange vet ble «Tidsbroen» avviklet
høsten 2014. Tidsbroen var forløperen til
at Stange, Hamar, Vang og Løten fikk
fullskala trosopplæring våren 2015. Det
ble skapt 7 vellykkede kirkespill den
tida Tidsbroen eksisterte, med over to
tusen fornøyde skuespillere/sangere og
mange flere tilskuere.

Vi har denne våren jobbet for å ta opp
arven etter Tidsbroen – hva kan bli
videreført som trosopplæringstiltak? Og
i dag kan vi glede alle dere som spent
har ventet – høsten 2015 blir to av kirke-
spillene satt opp: Spillet om Jorinda i

Stange kirke, og Lyset fra Rokoberget i
Løten kirke!

Felles for begge oppsettingene er at
alle barn/unge i alderen 10–14 år i
Stange og Løten kommuner inviteres til
å bli med. Så er du fra Tangen og
Romedal og vil bli med i spillet i Stange
kirke, så er det bare å møte opp.

Audition for Spillet om Jorinda blir
onsdag 23. september kl 18.00 i Stange
kirke – med faste øvelser hver tirsdag
videre frem mot forestilling.

Audition for Lyset fra Rokoberget blir
tirsdag 3. november kl 18.00 i Løten
kirke – med faste øvelser hver tirsdag
frem mot forestilling.

Vi håper å se deg på audition – vel-
kommen skal du være!

Øyvind Å. Berg 
Menighetspedagog i Tro Vest 

(Ottestad, Stange og 
Tangen menigheter)
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Første rekke fra venstre: Emilie Haugsrud Oustad, Malin Brovold, Catharina Sund Midtlund, Sara Elise
Pedersen, Sanna Hoel Hagen, Ellen Kristine Wolla og Ingrid Kristine Hoel.
Andre rekke: Anders Gjerstad, Kristoffer Nøkleholm, Herman Slette Eriksen, Ole Andreas Sundheim
Steinaa, Dag Erik Lysø, Jostein Svaland Dale, Mats Solli Verge og sokneprest Frede M. Fjågesund.
Tredje rekke: Eline Constanse Elton Rønningen, Frida Murud Jacobsen, Signe Helen Vik, Magnus Ripsrud,
Stian Floor og Anna Hansen Reinhartsen.

Foto: Pål Godager

Konfirmantene i Stange kirke 
7. juni 2015

Målgruppe
9–16åringer i Stange, Ottestad, Tangen,
Vallset, Romedal, Løten

Bakgrunn
Tre Hedmark-baserte kunstnere (Øvind
Åge Berg, musikk, Anne Flugstad, kore-
ografi, Oddvar Karvainen Øieren, manus
og regi))utviklet sammen i 2006 et

nyskapende spill for familier, i – og om
– Stange kirke. Stange kirke er en av
Norges eldste middelalderkirker, og
omtales allerede år 1225 i Håkon
Håkonsens saga. Teaterstykket heter
”Spillet om Jorinda” og handler om tida
da Stange kirke ble bygd; om det spen-
nende møtet mellom den sterke folketrua
på underjordiske krefter i møte med de
første kimene av kristendommen.

Teaterstykket har vært en stor publi-
kumssuksess og har blitt satt opp flere
ganger, blant annet flere ganger i
Hamardomen og i Stange kirke. Noen av
sangene ble ett år framført på bispemøtet
på Hafjell hvor biskopene, kongen og
statsministeren reiste seg og klappet
begeistret.

Teaterstykket skal nå settes opp igjen
med barn og ungdom (9–16åringer fra

Spillet om Jorinda settes opp igjen   
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Første rekke fra venstre: Alvilde Viktoria Tone Brandt, Malin Håkensen Frydenlund, Trine Hestnes, Aina
Helseth Nordby og Linn Snekkersveen Rosenlund. 
Andre rekke: Magnus Uwaldo Martinez Trosviken, Torill Johnsen, Jørgen Tobias Ødegaard Torve,
Sokneprest Nina Th. Bredsdorff, Emil Røise Håkensen, Lars Lahlum Ruud og Gyda Knutsen Moen.
Tredje rekke: Kevin Myrhaug Torgersen, Per Arne Midtskog, Ken Arnfinn Nikolaisen og Jarand Larsen. 
Fjerde rekke: Halvard Sveine og Erik Klafstad. 

Foto: Studio Westjordet, Ottar Strand.

Konfirmantene i Tangen kirke
31. mai 2015

Stange, Ottestad, Tangen, Romedal,
Vallset og Løten) som en viktig del av
disse menighetenes trosopplæring for
denne aldersgruppa. 

Om spillet
Vi er på 1200tallet i Stange. Den skumle,
bitre ”Jorinda” som har mistet sine barn,
har rykte på seg om å samarbeide med
de underjordiske. Hun blir tilkalt da elle-

ve år gamle Tea blir sporløst borte under
byggingen av kirka. Stykket er skrevet
på Stangedialekt, på rim og rytme, og
inneholder sju sanger og store koreogra-
ferte danse- og dramascener. Vi avholder
audition, og tar med alle, ut fra filosofi-
en av at alle barn er bra nok. Vår jobb er
ikke å dyrke fram ei enkelt barnestjerne,
men å lage et stjernelag, som er trygge
og stolte.

Audition
er onsdag 23.september kl 1800–2000 i
Stange kirke. Øvingene blir stort sett på
tirsdager i Stange kirke, og premiere blir
torsdag 29 oktober kl 1900.  Gled dere!

Oddvar K. Øieren

      i Stange kirke



2335 STANGE
TLF. 62 58 56 60

24 TIMERS SERVICE
TLF. 994 85 660 
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Tlf.: 625 72 751 - Storgt. 10, 2335 Stange

Menighetsbladet
trenger 
annonsører
Vil du profilere din bedrift til
ca 10.000 lesere pr. år for kun

1/15 side, pr. år kr. 1.500,–
2/15 side, pr. år kr. 3.000,–
3/15 side, pr. år kr. 4.000,–
4/15 side, pr. år kr. 5.000,–
6/15 side, pr. år kr. 6.000,–

15/15 side, pr. år kr. 10.000,–
ta kontakt med 

redaksjons komiteen 
v/Helge Alm pr mail 

(helge.alm@stangemenighet.no)
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Leie av Stange menighetssenter Vollbo
Vi leier ut lokaler til minne -

samvær, konfirmasjoner,
 konfirmasjonsselskaper,

 bursdager for store og små 
og andre arrangementer. 

Stor sal, mindre stuer 
og kjellerlokale. 

Nyoppusset kjøkken. 
Betjening kan leies.

Se priser på 
www.stangemenighet.no.

Kontakt: Kari Bjørgen
Tlf. 97739544/62571714

E-post: kasabjo@gmail.com

Stange
Døpte
24.05. Amanda Ringnes Øien
14.06. Isak Emilian Larsen Aasheim (døpt i Tangen)
21.06. Arthur Mirutenko (døpt i Ottestad)
28.06. Helene Fladby Hansen
28.06. Eline Fladby Hansen
28.06. Anea Hauge Skjærbekk

Vigde
06.06. June Marie Olsen og Lars Erik Dæhli
20.06. Eva Wikan Ringnes og Erik Norman Aass
11.07. Kristine Småbrekke og Øystein Gjerstad
18.07. Mari Aaslund og Anders Rønning
25.07. Andrine Gylstrøm og Bjørn-Vegar Johnsen
25.07. Ragnhild Henriksen og Helge Løken
01.08. Eileen Jeanette Johnsen og Anders Bakken

Døde
29.05. Ingeborg Lyng f. 1920
01.06. Inger-Marit Ree-Lindstad f. 1947
03.06. Sigmund Fuglerud f. 1928
08.06. Margrethe Eliassen f. 1928

14.06. Gro Anita Rismoen f. 1970
18.06. Trine Pedersen f. 1965
14.07. Ragnhild Nyborg f. 1934
27.07. Liv Pauline Engebakken f. 1925

Tangen
Døpte
24.05. Iben Sanne
24.05. Peder Nårstad Tyriberget
24.05. Julius Nårstad Tyriberget
14.06. Isak Emilian Larsen Aasheim
09.08. Leander Kippersund Johansen
09.08. Tage Mellum Farstad

Vigde: 
15.08. Natalie Holøien og Kim Grinaker Helgesen
15.08. Torill Fjeldstad og Leif Grande

Døde: 
07.06. Solvor Bækkelund f. 1931
08.06. Turid Tyseng f. 1960
16.06. Grethe Strand f. 1934
17.06. Reidun Hestnæs f. 1924
14.07. Georg Asbjørn Slettvold f. 1947
17.07. Wenche Simensen f. 1949
02.08. Knut Henry Hagen f. 1937

Slekters gang

Estlandsgruppa i Stange får besøk av to fra Mercy Center i
Estland fra onsdag 23. til fredag 25. september.

En av de to er grunnleggeren for hjelpearbeidet, Anatoly
Plyushko.

De vil gi informasjon om arbeidet og besøke kirkeklubben og
konfirmantene i Romedal, Åsbygda barnehage og skole,

Vallset barnehage, Bamsebo barnehage, Tangen skole, Espa
barnehage og skole og ungdomskafeen på Betel i Åsvang.
Torsdag 24. september kl. 19.00 er det åpent møte i Romedal
kapell.

Vemund Koren, som er leder av Estlandsgruppa i Stange er
ansvarlig for besøket.

Besøk fra Estland 23.–25. september



Tlf.: 62 57 23 81
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Tlf.: 625 74 500 

Tlf.: 625 74 503 

NÆRMILJØSENTRALEN sør i Stange, 2337 Tangen
Kontortid hver onsdag 10–14

Eldretreff annenhver onsdag 11–13
Tlf alle dager 10–18 Tlf 93045772

Hvordan har du det 
egentlig?

Kirkens SOS 
815 33 300

Et menneske å snakke med
når livet er som verst

Du kan også skrive via 
www.kirkens-sos.no

Vi er her. Alltid!

l Heltre furu-/bjørke-/eikekjøkken
l Skyvedørsgarderobe etter mål
l Lakkert, syrebeiset eller ubehandlet
l Hvitevarer fra AEG, Elektrolux,
Husqvarna og Zanussi

Ring for uforpliktende pristilbud

Tlf./faks 62 58 72 26
E-post: post@fagerhaugtre.no Internett www.fagerhaugtre.no

Adr.: 2337 TANGEN

HEDMARK KJØKKENET

Storgata 11, 2335 Stange

Telefon: 62 57 11 29

Vi leverer blomster til

alle anledninger
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Salme 8
Herre, vår herre, hvor herlig ditt navn er over hele jor-
den, du som har bredt ut din prakt over himmelen! Fra
småbarns og spedbarns munn har du reist et vern mot
dem som står deg imot, for å gjøre ende på fienden og
hevneren. 

Når jeg ser din himmel, et verk av dine fingre, månen
og stjernene som du har satt der, hva er da et menneske –
at du husker på det, et menneskebarn – at du tar deg av
det? 

Du satte ham lite lavere enn Gud og kronet ham med
herlighet og ære. Du gjorde ham til herre over dine hen-
ders verk, alt la du under hans føtter: småfe og storfe i
samlet flokk, de ville dyrene på marken, fuglene under
himmelen og fisken i havet, alt som ferdes på havets stier.
Herre, vår herre, hvor herlig ditt navn er over hele jor-
den!

Noe av det som definerer oss som mennesker er undringen.
Det nærmer seg høst, og nå i flere dager har jeg og min

hund Sirius, oppkalt etter hundestjernen på himmelen, gått

tur ut i mørket som er om nettene nå, og sett på stjernehim-
melen... 

Uendelig, en blir så liten selv i alt dette mektige. Bibelen
forteller om stjernene, at de var med i skaperverket, for å
vise oss at det ikke er dem som bestemmer over våre liv, de
er selv skapt, men likevel kommer undringen over alt dette
storslåtte som omfavner oss hele tiden... 

Undringen over alt som finnes ! Det å kunne stå ute og la
blikk og tanker fly... Hvor kommer vi fra, hvordan ble verden
til, hva skjer...

Særlig kommer slike tanker om kvelden, når alt det andre,
ståket, har roet seg, og av og til, i glimt, så har vi sett stjerne-
himmelen der over oss og følt oss små, og undret oss over
hvor lite det betyr alt vi strever med her i hverdagen vår, og
hvor liten det kjennes at betydningen av vår innsats er...

Dette er ikke noe nytt !!!
Davids tre tusen år gamle undring har gjenklang også hos

oss.. Hva er vi, i alt det storslagne som omgir oss ?? 
Undringen er lengsel og glede over et mangfold som vi

etter all utvikling ikke klarer å favne... Lengsel etter å være
noe, ha en betydning, gjøre en forskjell !!

Så er det en viktig melding i salmen til David ! Plassen og
ansvaret vi har for Guds verden. Ansvaret for skaperverket,
og ”lite lavere enn Gud”! Men av oss,

er det det lille barnet som er det sterke, det minste blir det
største...

Det er til å undre seg over !!!

Nina Th. Bredsdorff

Åpen kirke sommeren 2015 –
besøkende fra hele 14 land
Også denne sommeren har frivillige gjort en flott jobb med å
holde Stange kirke åpen. I år som i fjor var kirken åpen i fem
uker, fra 6. juli til 5. august. Vi noterer oss besøkende fra hele
14 land. Foruten Norge kom disse fra Belgia, Nederland,
Canada, Sveits, Sverige, Polen, USA, Tsjekkia, Danmark,
Tyskland, Italia, Østerrike og Chile. De fleste kom ganske rik-
tig fra Norge, nærmere bestemt 135 stykker. Av et samlet
besøk på 187 kom altså 52 fra de øvrige nevnte land. Ifølge
Pilegrimssenteret på Hamar er antallet pilegrimer stadig
økende.

I Stange merket vi en sterk strøm av stillferdige vandrere tid-
lig i sesongen. Vi fant ut at disse tok sikte på å komme til
Trondheim og Nidarosdomen til Olsok, den 29. juli.
Pilegrimsleden og en tusenårig norsk historie er dermed fort-
satt med på å sette både Norge og Stange på verdenskartet. Tar
man seg tid og slår av en prat med dem som vandrer, får man
virkelig en opplevelse av at kirken er en stor, ja verdensom-
spennende, bevegelse som det er interessant å ha tilhørighet til.
Likevel er kirkens betydning størst i rollen som lokalkirke.
Derfor er det ikke minst gledelig at det er mange fra Norge og
også fra Stange-bygdene som kommer innom på en fin som-
merdag. Da kan det være for å minnes egen dåp, konfirmasjon
eller vielse. Eller det kan være at tankene går til et fjert famili-
emedlem i en nå svunnen tid. Takk til alle som var innom, og
takk til alle som var med og gjorde Stange kirke til en åpen
kirke også denne sommeren!

Frede M. Fjågesund
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MISJONSFORENINGENE

Såstad misjonsforening 

møte 2. mandag i måneden kl. 19.00 
på Vollbo. Leder: Kari Bjørgen.

Stange Santalforening/Normisjon

møte 3. tirsdag i måneden kl. 12.00. 
Leder: Kirsti Enger.

Espa Sjukepleierforening 

møte andre onsdag i måneden. 
Kontakt: Else Karin Nordnes, 
tlf.: 62580123

BARN OG UNGDOM

Tangen menighetsbarnehage

Åpningstid: 07.15–16.30. 
Styrer: Anne Lise Kleven

Klubben på Tangen
5.–8. Klasse
Kontaktinformasjon:
klubben.tangen@gmail.com
Marianne Larsen: 976 18 724
Nina Klafstad: 938 24 338

SMUK – Ungdomsklubben på Vollbo

for 5.–7. klasse.
Voksenledere: Vegard Fikke, 
May Sigrun Rusdal Fikke, 
Ida Kathrine Lundby, Knut Erik Østgård,
Eleonora Eikemo Hagen.
Ungdomsledere: John Kristian Bergestad, 
Frida Dybvig Haugen, Jonas Amberg, 
Sven Amberg, Håvard Fikke, Ingrid
Fikke, Matias Kulstad-Hanssen.
Se SMUK bloggen: 

http:http://stangemenighetsungdomsklubb.webs.com

SMUK i høst:
Fredag 18. september
Fredag 30. oktober
Fredag 20.november
Fredag 11.desember

Juleverksted lørdag 5.desember

Kirke-
torget

STANGE  TANGENOG

menighetsblad

Kirke og
menighet
Stange kirkekontor

Besøksadresse: Vollasvingen 1.
Postadresse: Postboks 214, 
2336 Stange
Kontortid: 08.30–15.30
Sentralbord: 62578930 
Faks: 62579140
Kirkegård, grav og gravfeste:
40602346
Epost: 
fellesradet@stange.kirken.no
Trosopplærer Ottestad, Stange og
Tangen, Øyvind Åge Berg 99710504.

Stange menighet
Menighetsrådsleder 
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Sokneprest Frede Mandt Fjågesund:
95754142 - Privat: 62572500 
ff@stange.kirken.no
Kirketjener Øystein Engen: 92073190
oe@stange.kirken.no
Kasserer Gunvor Skovli, 91850252,
kasserer@stangemenighet.no
Kontonr. for gaver eller innbetaling: 
1813.22.02008.
Kontonr. for gaver til orgelfondet: 
1822.17.49355
www.stangemenighet.no

Tangen menighet
Menighetsrådsleder 
Reidar Østli: 95833734
Sokneprest Nina Th. Bredsdorff:
92411222
nb@stange.kirken.no
E-post: jkf@stange.kirken.no.
Kirketjener Odvar Støen: 90079866
os@stange.kirken.no
Kontonummer for gaver: 
1813.20.00227

Stange kirkelige fellesråd 
(felles for alle menighetene)
Fellesrådsleder:
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Kirkeverge Ivar Manum: 93438165 
im@stange.kirken.no
Konsulent Gudrun Fjågesund:
46427711, gf@stange.kirken.no
Konsulent for prestene: Gunnhild
Slåtten 62578930, gs@stange.kirken.no
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Leie av Tangen Menighetshus
i forbindelse med møter, kurs, arrangementer, 

minnesamvær,  bryllup, selskap eller lignende.

Kontakt Merete Sundheim

Telefon: 913 28 361



Gudstjenester i 
Stange og Tangen 
06.09. 15. søndag i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Familiegudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund. 
Høsttakkegudstjeneste og utdeling av Min kirkebok 
til 4-åringene. 
Ofr. Kirkens SOS. Kirkekaffe. 
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. 
Nina Th. Bredsdorff 
Avskjed med kirketjener Odvar Støen

13.09. 16. søndag i treenighetstiden 
STANGE MENIGHETSSENTER VOLLBO kl 1100
Prekengudstjeneste. Frede M. Fjågesund. 
Ofr. Menighetens arbeid. Kirkekaffe

20.09. 17. søndag i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Ungdomsgudstjeneste. 
Frede M.Fjågesund. 
Presentasjon av konfirmantene. Ofr. KFUK/M. Kirkekaffe

27.09. 18. søndag i treenighetstiden 
STRANDLyKKJA KIRKE kl 1100 Ung Messe. 
Presentasjon av konfirmantene.Nina Th. Bredsdorff
Stange kirke kl 1800 Konsert (Omtale side 8)

01.10. Torsdag
TANGEN KIRKE kl 1015 
Høsttakkefest med Barnehagen. Erik Brøntveit.

04.10. 19. søndag i treenighetstiden
STANGE KIRKE kl 1100 
Høymesse og 50-årskonfirmantjubileum. 
Frede M. Fjågesund. 
Ofr. Menighetens diakoniarbeid
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. 
Erik Brøntveit. 50-årskonfirmantfest
STANGE MENIGHETSSENTER VOLLBO kl. 19.00 Salmekveld
ved Jan Liberg, Kari Bjørgen og Frede Fjågesund

11.10. 20. søndag i treenighetstiden
Ingen gudstjeneste.

18.10. 21. søndag i treenighetstiden
Stange kirke kl 1100 Høymesse. 
Erik Brøntveit. Ofr. NMS

24.10 Lørdag (merk tiden)
STANGE KIRKE kl 1700 Konsert  (Omtale side 8)

25.10. Bots- og bønnedag
STANGE MENIGHETSSENTER, VOLLBO kl 1100 
Økumenisk gudstjeneste. 
Ofr. Ungdom i Oppdrag. Kirkekaffe
STRANDLyKKJA KIRKE kl 1800 
Konsert kirkejazz. Prosjektkor v/Eli Fallet.

01.11. Allehelgenssøndag
TANGEN KIRKE kl 1100 Allehelgensmesse. 
Erik Brøntveit. Tangen Damekor synger. 
Ofr. Menighetsarbeidet. Kirkekaffe
STANGE KIRKE kl 1600 Orgelresitasjon (Omtale side 9)
STANGE KIRKE kl 1800 Aftensang på Allehelgen. 
Frede M. Fjågesund. Kirkekaffe.

07.11Lørdag (merk tiden)
STANGE KIRKE kl 1700 Konsert (Omtale side 10)

08.11. 24. søndag i treenighetstiden
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. 
Frede M. Fjågesund. 
Ofr. Menighetens arbeid. Kirkekaffe.
STANGE KIRKE kl. 19.00. Salmekveld
ved Jan Liberg, Kari Bjørgen og Frede Fjågesund

15.11. 25. søndag i treenighetstiden
TANGEN KIRKE kl 1100 Familiemesse. 
Erik Brøntveit. Utdeling av kirkebok til 4-åringer og 
cd til 5-åringer. 
Kirkekaffe, 

22.11. Domssøndagen/Kristi Kongedag
STANGE MENIGHETSSENTER, VOLLBO kl 1100 Høymesse. 
Frede M. Fjågesund. 
Ofr. Menighetens arbeid. Kirkekaffe.

29.11. 1. søndag i adventtiden
STANGE KIRKE kl 1100 Familiegudstjeneste 
med «Lys Våken». 
Frede M. Fjågesund og 11-åringer. 
Ofr. Menighetens barne- og ungdomsarbeid. 
Kirkekaffe. Julegrantenning.
TANGEN KIRKE kl 1700 Lysmesse. 
Nina Th. Bredsdorff. Ofr. Kirke/skole-prosjektet.
Julegrantenning etterpå.
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Tegn en krokodille
1. Bruk blyant.
2. Flere detaljer, fortsatt blyant.
3. Flere detaljer og mønstrene i 
krokodilleskinnet. Etterpå tegner 
du strekene på nytt med en tynn, 
svart, vannfast tusj. Ta gjerne en 
kopi av strektegningen før du 
fargelegger.
4. Fargelegg krokodillen!

Fargelegg
Jesus blir døpt av 

Johannes.

2 4

1 3

Tegning: 
Kari Sortland

nr.3

Jesus blir d
øpt 

og fristet

2. mars • 
2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal e
lske Herren din Gud av hele ditt 

hjerte og av hele din sjel og av al
l din kraft o

g 

av all d
in forstand, og din neste som deg selv.

nr.7

Jesus viser seg ved 

Tiberiassjøen

11. mai • 2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! 

Stol på ham, så griper han inn.

nr.9

David og Goliat

31. august • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10Supersetning

Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! Stol på ham, så griper han inn.

nr.10

David og Batseba

14. september • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal elske Herren din Gud av hele ditt 
hjerte og av hele din sjel og av all din kraft og 
av all din forstand, og din neste som deg selv.

nr.11

De første disiplene

19. oktober • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 14,6

Jesus sier : «Jeg er veien, sannheten og livet. 
Ingen kommer til Far uten ved meg.»

nr.12

Det nye Jerusalem

2. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 3,16

For så høyt har Gud elsket verden at han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv

nr.13

Himmelriket og de små

16. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: side 7–10

SupersetningMarkus 10,14
La de små barna komme til meg, og hindre dem 

ikke! For Guds rike tilhører slike som dem.

Den gode
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-DVD fra

Den gode

En
-DVD fra

NSSF S0211 © 2011

Gruppeabonnement kun 199,-
  per barn

(privatabonnement 
hjem i posten)

 
 

Bestill på barnas@sondagsskolen.no eller på telefon 22 08 71 00

Abonnér på barnebladet

Bibeltegneserier 
og gøyale aktiviteter!

Perfekt som 
faddergave!
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Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 

TiberiassjøenJesus viser seg ved 

TiberiassjøenJesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 

nr.9nr.9nr.9nr.9

David og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og Goliat

Det nye Jerusalem

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

nr.13nr.13nr.13nr.13nr.13

Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket og de små

Himmelriket og de små

Himmelriket og de små
og de små
og de små
og de små
og de små
og de små
og de små

Himmelriket 
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